la
1b

1c
1d

202

2bE

2cE

Klg=!
3bE

3cE

402

4d 2

502
5p2
5¢cE2
5d 2
5e &
5f 4

7bE

8a
8b
8c

C. vou Schwantzenbeng

WIHDON
fnaeirs
Zie de plot hiernaast. peacl=a 122054 B S
ynin="1 B
Alle grafiek gaan door O(0,0) en (1;0,5). §2€>f;? [ [
o res= £ c Yy B cEB
3 b5 1z.5 .| -
De grafieken van y = 0,5x2% en y= 0,5x° komen niet onder de x-as. i 8 £ i | S
H=-.73u0nzE |v=-1977578 | [M=1
De grafieken van y = 0,5x2% en y= 0,5x° hebben de y-as als symmetrieas.
YEE0EHE-F
Zie de plot hiernaast. g _MEMORY \\\//
. 2iZoom In
yi= 0,5x2 translatie (0, 2) >y, = 0,5x2 +2. 3igoom Ot e
(2 omhoog) S: Zoauare
Translatie (0,2) is een verschuiving van O naar rechts en 2 eenheden omhoog. &H&=%30dard ey =25
_ 2  ftranslatie (0,-3) _ 2 _ _ 2 translatie (0,6) _ _ 2
y1=05x G omiaag) >3 =0,5x°-3. 2d2  y=0,5x 6 omhoog) »y =05x"+6.
: : . _ 2 _ translatie (6,0) . _ 2 Mg MEMORY 1
Zie de plot hiernaast; y;=0,5x (6 naar rechts) V2= 0,5(x - 6)°. g%gﬁ In wa /
s Zoom O
translatie (—4,0) 2 \wtaiaﬂgﬁzmtg 4: Z0ecimal
:0,5/\/2 . —» y3=0,5(x +4)". 1BE EMe_gye B1FS
71 (4 naar links) Y3 ( ) EEESEE@E;E E%EEEEEM
. R | 1
y = 0,5)(2 translatie (2,0) >y =0,5(x - 2)2' Az ‘ - .

(2 naar rechts)

y =-5(x -2)% +5. 4bE  y=-5(x+3)°+6. 4cB y=-5(x-T)%>
y =4(x+5)° +7. 4e2  y=4x°-10. 4fE y=4(x-320)° +50.

¥ =5x2 met top (0, 0)—ranslatie (A7) _5( _4)2 + 7 met top (4, 7).

y =x% met top (0, 0) translatie (10.6) » y =(x —10) + 6 met top (10, 6).
y= ~x? met top (0, 0) franslatie (4.8) y=—(x- 4)2 +8 met top (4, 8).

y =3x% met top (0, 0)—ronslatie C218) \ _ 3(x 1+ 2)2 +14 met top (-2, 14).
translatie (0,-10)

y= —2x° met punt van symmetrie (0, 0) y= ~2x° -10 met punt van symmetrie (0, —10).

translatie (-8, -3)

y= —5x2 met top (O, 0) »y=-H(x+ 8)2 -3 met top (-8, - 3).

y=5(X—8)6—3. 6¢ y=—3x4+7.
y=(x+4)5. 6d y=3(x—6)7+5.
rr;IMEi g;tzz Flots MEMOREY 7c B rriln:-tailaﬂglﬁ zms b,l}]éNI;II:II,LI 1@
al-N f £ =N B8 SR min=-
sMeB-ZCEH2NE-TF 2:£oom In NeBELS0RAHZE 41| | Bmax=108 h
R | 31 Zoom  Out. = “scl=A
~My= 42 Z0ecimal Dy | Ymin=8a
wMe= D8 EoEuare ~My= Ymax=48
“Wg= ZStandard f m\ We= Yse1=6
sMr= ZTrig ~NE= Ares=1
y =252 transl C28) £y = _a(x +2)2 -3. y =0,5x4 Transt (2.18) o p\y_ 0,5(x +2)* +18.
max. y(0)=0 max. F(-2)=-3. min. y(0)=0 min. A(-2) =18.
rr;I-:-tEi'aHItSZXENB MEMORY 7d 2 rr'mEi ;I-:-té? Fluts L.J}I{NDD[.LI -
=N EE. s =1a 3 wM B R min=-
“eBA, 180K-F0E—4| |21 Zoom In \\\ // wieBetH=-307E8-18 || mmax=18
S8 £oom Out ~Nz=l Ascl=8
~Nz=l d:Z0ecimal J wMy= ‘Ymin=-26 J \q
~My= S ZSELare g ~Ne= Ymax=18 k
wMe= 2ot andard wME= ‘Y=o l=8
sME= ZTrig wie= Ares=1
y=0,18x2 Transk G4 o o) 018(x -3)2 -4,  y=-—xB8_Transh B0 L4y (x-3)8 -10.
min. y(0)=0 min. g(3) =-4. max. y(0)=0 max. k(3) =-10.

y —_3x2_Transl. (5.8) f(x)= —3()(—5)2 +8 = max. 7(5)=8.

y =5x2 1ransl. 0.7) o 0x) =5x2 +7 = min. g(0)=7.

y =252 ransl (8.0) o px)=2(x +8)2 = min. h(-8) =0.
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8d  y=6x2_Transh B12) o 4y _g(x —8)2 +12 = min. k(8)=12.

8e  y=-05x2_1ransl. 100.0)  seyy_ 0,5(x ~100)2 = max. /(100) = O.
8f y =-0,4x2 _transl. (015:203)  xy— 0 4(x +0,15)% - 0,3 = max. m(~0,15) = -0,3.

Flokl Flokz Flobs V1= BT R E
Flatl Flokz_Flots e _ "
BT M T VA== -7 \315 SEHHIIEHR

9a F(x)=3(x-2)" -7 = top (2, -7). |-:=h FETORT '3 =W ey FEFORY
k een schets van de plot Wt [Tighox “yes 2i5ean In
(maak een schets van de plot) WS 2iZoom In “ye= (£15000 ANy
B 6 W= [355g0m Out TuES diZlecimal | -
9b (X) = _5()( + 3) +2=to (_3 2) pa= (diclecimal “Me= |5 FSanare (M=t =z
g P ¢ &) MTPE EriFCauare (s -7 Fotandard
(maak een schets van de plot) £5tandard %ZTrig
5 o R 1
x)= X + _12 (- _12 . i 1= +5 " 5— \P'Ioti _P'IotZ_P'Io'f 1= -B-10"F
9¢ h(x)=8(x +6) = punt van symm. (-6, ) Nl 1 e e AL ot B
(maak een schets van de plot) wyy= | fmin=-18 apio [sMME MEMORY
3 NEEIE I = N T T o
9d k(x)=-8(x —1)° = punt van symm. (1, 0). WES | ¥min=-20 h WS [3:Zoom Out h\k
“Ymax=18 SHES |4 Z0ecimal | i
(maak een schets van de plot) Yaol=@ WWPS IS Foanare ¥t LS
Ares=1 ue-g =1z %%%&?Edard
10aE Ziede p'OT hiernaast. Flotl Flotz HM%DEEMDRV WE=-1.571
SIERE=SH 22 Foom In
- L2 y-waarden met 0,5 vermenigvuldigen _ 2 WeBA. 571 [5:F00m Out
10bE  y;=x°-bx —>y2 =0,5(x" = 5x). |\w:E-1.5% [1:Z0ecinal
yi= X2 _Bx y-waarden met —1,5 vermenigvuldigen >y3=-1 5(X2 ~5x) ' %g%ﬂgaggm
’ . 1
"=l V=B
11a y ==3(x +5)? + 6—verm-r.ov. de x-as met _3%)/ =9(x +5)? -18.
top (-5, 6) top (-5, —-18)
11bE  y=05(x+3)2 +5_verm tovdex-asmet -4 , _ 5,32 _20.
top (-3, 5) top (-3, —20)
HcE = _3x4 4 g__verm. t.0.v. de x-as met 6 >y = —18X4 +24.
top (0, 4) top (0, 24)
120 y=-01242Transh 4.5 0 12(x - 4)2 +5.
top (0, 0) top (-4, 5)
12b y =5(x - 6)2 verm. t.0.v. de x-as met -3 »y =—15(x — 6)2.
top (6, 0) top (6, 0)
12¢ y=—X2 47 __verm. t.0.v. de x-as met 4 #y=—4X2 +28.
top (0, 7) top (O, 28)
124 y=-15(x + 4)2 4+ g__verm. t.0.v. de x-as met _2%}/ =3(x+ 4)2 _18.
top (-4, 9) top (-4, -18)
12d  y=5(x-173Transt O.D L _p5x_1y3 1
punt van symm. (1, 0) punt van symm. (1, —-1)
12d  y=—(x+1)°-1vermtovdexasmet 01 , 01, 11)5.0,1,
punt van symm. (-1, —1) punt van symm. (-1; 0,1)
13a Spiegelen in de x-as komt op hetzelfde neer als verm. t.0.v. de x-as met —1. (de y-cosrdinaten tegengesteld nemen)
. t.0.v. de x-as met -1 2
13b  y=3(x-1)2 - —Yerm tov.c —p y =—3(x—1)% +6.
(spiegel in de x-as)
14a De vergelijking x* =5 heeft twee oplossingen. \E:Eémﬁfz HmMEMD}LV e L
(de y-as is symmetiras van de grafiek van y = x4 3BT Tt oo l'!x AII
~u=l 21 FZoom In Flokl Flokz Flotz
De vergelijking x* = -5 heeft geen oplossingen. |2EZ  [3iggom. dut N ‘I
(de grafiek van y = x* komt niet onder de x-as) wr= %EEES%EM = ree NVE= T J'
ZTrig ~Ne=
14b De vergelijking x° =7 heeft één oplossing. WEs Jr
De vergelijking x° =7 heeft één oplossing. |




15a &

15b &2

16a

16b
16¢

16d

17a

17b

18a
18b
18c¢

19a

19b

20a
20b

21a

21b

C.vu‘nd'ehwa.h.tzenbnh.g, 3/16
3x0-1=5 15¢2 -2x°+8=15 15e 2 B5@Rx-1)°+7=12
3x0 =6 5(2x -1)° =5

=2 (x-1)° =1

02y x=-2 Tl2x-1=1v 2x-1=-1

SE[ =305 B 2x=2 v 2x=0
1.284735157 x=1v x=0.

x=112 v x=-112.

Ix*47-11 15d =2 3x4-7=11 15f = -1(@x-13+8=10
jxt=4 3x ~18 16-5
x4 =12 4 x*=6 Az ¢ -1-43
_4 _ 4 x -
x=32 v x=-12 120 x=Y6 v x=-6 e 1565@845: 3X—1:§/§:—22¢8 -z
x=186v x~-186 w [-FFIEx=157 v x=-157 3x =1
x=-1,
2 meter zijn 20 dm:>/ 20 (dm). ey
7. 500, BOESrE
d =0,0005-0,04- 204 —3,2(mm). . 3.2 M
d =0,0005¢- 254 = 25mm) =g :ﬁ =0,0128. Het totale gewicht van de stenen is 0,0128 - 2500 = 32 kg.
150 cm zijn 15 dm =/ =15 (dm).  [@.ceas+E. a5+15"4 N —
«2S0H, +H,
d =0,0005-0,05-15% =~ 1,27 (mm). . 1. 265623 2 -

d =0,0005-0,05-/4 =2,2 (mm) = /* -88000 = / = 488000 ~17,2 dm. :xmnsi?.zzm?as

- 22
~ 0,0005-0,05

17d  (x+1)°-1=8

17¢ 33 x+1)*+5=41 gr=s "
3dx+1)% =36  |n=3 1z “x+1)°=9 7 ?
2 45012 5 Ans"1 -3
(1x+1)4 12 1881209718 (x+1)"=-9 .. 4
n x+1=975 | _ 1.551845574
X+1 Nz v X+1— -2 Hns/“sg%zag?mz 5 i
1.72z419436) x = -1+ -9 = —2,55.
18 ;X:_1+W v X:_l Yz " Y se1ze9718
—3)(6 -18 Az -3 - 4 4 Ans—1_
’ A x=—2+2\/—~1,72 v x=-2-2%12 ~-5,72. 2561269718
x°=-6

ERF:HOMREEAL AHS nes 'é./%%2419436
6 ! FQUIL ]
X =Y—=6 (kan niet). |#iGato

£(-6)> g(-6), F(-1)<g(-1), £(2)<g(2) en £(5)> g(5).
Bijvoorbeeld: —3, O en 3. (noem drie waarden tussen —5 en 4)
f(x) < g(x) = -B < x < 4 (of x ligt tussen -5 en 4).

x4 11=14 (intersect of algebraisch) = x ~-1,86 v x =1,86. mTroow I|I Flotl Flotz Flots
1>14 -1, 1, Flokl Flotz Flots §m1n=3-3 1515-1/3(2%1)*3
x4 11> (zieeenplot) => x <-1,86 v x >1,86. WE?& 4+1 62?1(:% \ ~PeE1z \'
~Mx=l min=
5x4 +1=14 (intersect of algebraisch) = x = —1,64. hnax=2a Intersection | -
5x4 +1>14 (zie een plot) = x < -1,64. Hres=1 Intarsection

Interseckion
W=-1.a447 LY dv=iz

K=22: x=6enAT=9=C=9.2,2-63~ 4280 (Keal).
€ =5000; K=30enAT =12 =5000=12-3,0- x3.

5000 =12 3,0 x3 (intersect of algebrdisch) = x ~5,1787. ~r:=h A= BBE | Totersectian
3 Vo=@ HEEA7B7E0B Y=E000
12-3,0- x° <5000 (zie een plot) = x < 5,2 (m). N HAll 2 Hres=1
Flotl Flotz Flots Hmmf -2 ’;:::1 Flotz Flets
ie de bl . 13;5{“" ﬁg?f;éa SHBLCA+2043 ]
Zie de plot hiernaast. - Ymin="1 =02 IO
De wortel uit een negatief getal bestaat niet. | JE5128 [y | o o | gnins 4
transl. (-2,3) nres=1 65-_}1=E‘1
. . ral Min= -
Zie de plot hiernaast. y =/ x "——»y Nx+2+3. Ymax=7 — -
EEG]':? H=-z =3
Fes=




2202

22b8
22c 2

2302

23bE
23cE

24a
24b

24c

24d

24e
24f

25a
25b

2602

26b 2
26c 2

27a
27b

27c
27d 2

28a
28b
28¢
28d

29a
29b

o

C. vou Schwantzenbeng ¥/16

y= &M—b f(x) =+ x -3 -2 met beginpunt (3,-2).
y =Jx —ransl. (:3.0)  \ _ [y 33 verm.fov.dex-asmet -3  ,iy)__3./x+3 met beginpunt (-3, 0).

: . . ) WD e
Maak een schets van de plot hiernaast. (vermeld het beginpunt bij elke grafiek) fmin= -5 ¥2=HE
Max=
Flotl Flotz Flobz =
Df :[3,_>>; Bf :[_2,_>>,' Dg :[—3,—>> en Bg =<<—,0]. BT ﬁﬁ?}m:l-ia
el EH=Z=2 | bnilsi g
MBI T(H+3 vecl=1
N Hres=1 - oSO

y= Jx verm. t.0.v. de x-as met 2 >y = 2Jx transl. (0,-3) £(x) = 2Jx -3 met beginpunt (0,-3).

y= Jx verm. t.0.v. de x-as met -1 >y = —Ix transl. (-5,7) g(x) = —Jx+5+7 met beginpunt (-5, 7).
. N —
Maak een schets van de plot hiernaast. (vermeld het beginpunt bij elke grafiek) wémgﬁﬂféa - TieEleT
Ma==
Dr =[0,-); By =[-3,-): D, =[-5,-) en B, =(«-7]. R b = W
WeERER=3 | Ol =
- R = Nl e f
=l Hres=1 poe -

y =x —ransl (8.3 o £(5) =[x +5 + 3 met beginpunt (-5, 3); Dy =[-5,—) en B, =[3,).
y =+x transl. (-3-7) » g(x)=~x +3 -7 met beginpunt (-3,-7); D, = [-3,-) en B, = [-7.-).

y= \/;M)_’y —x 1 1__verm. t.0.v. de x-as met —ZA' h(x) = —2Jx +1.
Het beginpunt van de grafiek van 4 is (-1, 0); Dy = [—1,—>> en By = (e, 0].

y= Jx verm. t.0.v. de x-as met 3 »y= 3Vx +1 transl. (0,1) k(x) = 3x +1.
Het beginpunt van de grafiek van 4 is (0, 1); D4 =[0,—) en By =[1,-).

y= &M»m(x) =+x —1-1met beginpunt (1,-1); D, =[1,—) en B, =[-1,—).
y= &M»p(x) =+/x -3 met beginpunt (0,-3); D, = [0,—) en By = [-3,-).

Het beginpunt is (2, 1).

Het beginpunt kan niet worden aangewezen.
Dat komt doordat de trace-cursor met een vaste stapgrootte over de grafiek loopt.

-

2x+320=22x>-3=> x> —1%. Dus Df = [—11,—>>. Het beginpunt is (-11,-2).

De grafiek van g is de lijn door (0,2) en (2,1). | ¥:
. BVl = .k
Mack met de GR een tabel en teken de grafieken.| . g -5ugcobrsy| & | hgen | S5
~NeB - T2 -:-5 Ll .
Bf = [_2:_>>- ==l i a7 | 1E
Ls | hhmha [1%e M>I<min— =
7(x) = g(x) (intersect) = x = 2,41. H="1.3 fnat
SCl=
f(x) < g(x) (zie een plot, het domein en de berekening hierboven) = 1,5 < x < 2,41. HMIR=-3 | rneersection
3ma>f—? H=ZuiBIi7  Y=.7OEEELEZ
SCl=
nres=1

8-4x>0=—-4x2>-8= x<2.Dus Df =(«,2]; Bf =[3,—) (gebruik eventueel een plot) en het beginpunt is (2, 3).

. . EEEE=EE R
—-8> > > = : =
4x-8>0=4x>8= x2>2 Dus D, =[2,-); B, =[3,—) en het beginpunt is (2, 3). e canot 3
2x+6>20=2x2-6= x>-3. Dus Dy =[-3,-). By =(«,5] en het beginpunt is (3,5). |s-rcz+-3+z3 2
x 20. Dus Dy =[0,—): By =(«,3] en het beginpunt is (0, 3). u .'2*¢<Ei>+3 a

y =5 — sk G2 o £y = x =5 —1 met beginpunt (5, —1).

y =~bx M»g(x) =45(x +1) + 3 met beginpunt (-1, 3).
y =2x —1Yerm.tov. dex-asmet3 o p(x)=64x —3 met beginpunt (0, -3).
y=+2x - 1%]()() =4/2(x +3) —1 met beginpunt (-3, -1).

Omdat +/x — 3 niet negatief wordt. ’:(28_3)—5‘ TiE43-3 <
| |
NV x =3 =5 (kwadrateren) = x — 3 = 25 = x = 28 (voldoet) en ~/x —3 =5 = /x = 8 (kwadrateren) = x = 64 (voldoet).



30a 2

30b &

30cE2

3la

32a
32b

33a
33b
33c

33d

34a

34b

34c
34d

35a
35b
35c¢

35d

o

36 &

G&R viveC deel 3

171 AHlenlei functics

C. an.cfhﬁuuahtzejdhahg. S5/16
\2x —1 =3 (kwadrateren) 30d2 2+Jx =9 #z 7
2x-1=9 Jx =7 (kwadrateren) [is? 49
2x =10 X =49 (voldoet). 2049 a
x =5 (voldoet) 3 30eH 5+3/x=413 [ 5T 4
7 +\2x—1=3 == 3Jx =36,3 e 12.1
N=
Jex-1=-4 Jx =12,1 (kwadrateren) . 145.41
geen opl. (een wortel kan niet negatief zijn). x =146,41 (voldoet). SHEC14E. 41>41 3
T+l 0 =
3Wx-1=7 Firs.3 i 30f=  2-4Jx =-8 HS f 4 18
2. EEEEEEGET W
3\/; =8 Ans 2 rFrac 49 _4\/; =T Ans 2 25
Jx :% (kwadrateren) [N  Ereeara5=1 Jx =2,5 (kwadrateren) Y — 25)‘5'25
6 . —?‘ X = 6,25 (voldoet).
=9 (voldoet) n
75 -l -
5—3Vx =7 |pne, -3 12 31b 2y5-2x =16 [52 gl 3lc 1-05V1-x =7l 4.5 i
3x =12 |qaz 4 J5-2x =8 2:2_5 &4 -0,5V1-x =-8 |fn=2 2;:
Jx =4 eSS 5-2x=64 | 53 Vi-x =16 ® fAn=—1
x =16 (voldoet). |g v —-2x =59 Fin==2 -7a.5) 1-x=256 Az -1 a3
x =-29,5 (voldoet). [FT4372# 72332 |y _ 255 1-8. 51— -255?5_3

15+ ¢ 24204302
g=20=K=15++2-20+30 =23,37 (£). 23, Je66HEZT

515
15+2¢+30=25 _, 18
29 +30 =10 Ans—38 1ae
2¢ +30=100 e 7a
29 =70 LS LTI

% TGaG+(E—T(577-18
g=10en W:635:Wz355' 355. 8518257

- 276 en Spox = 0068 _

1000 - (W—J—) FlotL Flotz Flots mH -Tz;ss
S =" (TABLE) = de maximale score is 5(16) = 750. AL L I I G 13
~Mz=l iz EAFAE
v 14 B411E
: TN

=375 (TABLE) = w = 9. Dus Eline 9 partijen gewonnen.

1000-(5-+/5
5Ton ( )

1000 - (w —/w)
S= 16

14 08-11 56 o o
Dus “‘nggAA*XIOO/Qn-ZI S/Grneer

Bij schip IT is vy = 4,8 - \//ir = bij schip Tis v; = 4,8-2hr = 4,82 - \Ji1.
Dus de rompsnelheid bij schip I is V2 ~ 14 keer zo groot als bij schip IL.

32d

v,:4,8.0:24:I:ﬁ=5:»/=25(m).

vy =48/ =10=/ =35 =/~43men v, =4,8-V/ =20/ =2
De waterlijn heeft een leng’re tussen 4,3 en 17,4 meter.

Zie de plot hiernaast.

32c¢

x =—255 (voldoet). |g

R=p-g=165q (€.

W =R-K=1,65g—(15+.2¢ +30)=1,65g-15—/2g + 30 ().

1060+ (S—T (T30 2 18

276, 3932623
1EEE e~ 5y 115
295, 8758548
296 = Lex heeft de hoogste score. n vy ]
7 ey
5
in Ye?.Z8
11 YBO.21
1% EZz.40

17.36111111

T10-4,53¢
=/=17,4 (m) 4, I4BZTTTTE
(204, 55 E
. .

Flatl Flatz Flob:

-

~

1B R WIHDOL
Als je x steeds groter kiest, komt de waarde van 7(x) steeds dichter bij O. Eﬁég_?ﬁ
Voor x <0 en heel dicht bij O wordt 7(x) heel groot negatief. i E umin=2s
Voor x >0 en heel dicht bij O wordt 7(x) heel groot positief. | 2 | pecict
% =... zou betekenen ...x 0 =1 (hieraan voldoet geen enkel getal). .
_ 1 transl. (-2,-3) _ 1 0 i i =
Y=y » F(x)= w7 3. 36b De verticale asymptoot (V.A)) is x =-2 en

de horizontale asymptoot (H.A.) is y = —



37a
37b

38

39a
39

39c¢

40a

41a
41b

41c

41d

42a

42b
42c

42d
42e

42f

43a

4402
44b &
44c
44d
44e
44f &

45a
45b
45¢

C. von Jehunvl.tzenbnh.q 6/16
VA:ix=b5enHA. y=6. 37c VA: x=3enHA.: y=0 (de x-as).
VAix=-lenHA.: y=-3. 37d VA:x=0(dey-as)enHA.: y=-3
1 transl. (3,-2) 1
e e = —c. AL = AL =— o 0! o
Y =% f(X)=5"—5-2 (met VA: x =3 enHA: y =-2) ;$1tail:zleeg1/t(32x_4 L

Zie de plot hiernaast. (denk op de 6R aan de haakjes in de teller en in de noemer)

fZ0ecimal
! Foauare
5t andard o

Als je x steeds groter kiest, komt de waarde van 7(x) steeds dichter bij 2.

De grafiek van 7 heeft als horizontale asymptoot de lijn y = 2. e

9 195 -1rs
f(x) wordt heel groot positief of juist heel goot negatief als je x dicht bij 2 kiest.| 28 |Zachi| | bz | 2°
De grafiek van 7 heeft als verticale asymptoot de lijn x = 2. aon o |zupE| | S | SRR

H‘:‘é‘ Lt ) i E(4‘H+6)/(2H—4)
VA:x=-3enHA:y=2 40b VAix=-25enHA:y=1 40c VAix=15enHA: y=0.
1200-306. (1 +2+3 7
_ - 800 . ) _ _
+t=3=>N=1200 1086 (of 1085 insecten). ) 2%_%839 JJ{%EE? 11zr-1858 11Z7-1883
t=5=N=1200- =~ 1127 (insecten). . 1127, 272727 |5 0o M R e rra
Ar=+188 *

De toename is % x100% = 3,8% (of 1271985 x100% = 3,9%). In STTISIZIEY] g S.BTRIRTTAZ
1Z66-506. ¢ 1+2hd7

1111.111111

f=4=N=1200-7 800 7 = 1111 (insecten).

11z7-1111
De vijfde dag (IoopT van r 4 tot # =5) zijn er 1127 —1111 =16 insecten bijgekomen. ||
800 . 1266-568 ( 1+2+16
+=100 => N =1200 - 152.100 © 1196 (insecten). — saéi?&gﬁg
#=1000 = N =1200 - -89~ ~1199,6 (insecten). B85 las. conz
n 1ZOG-268. ¢ 1+Z+10
- — 800 ~ ; —
t=10000 = N =1200 - 1> 5550 = 1199, 96 (insecten). Dus & =1200. ?aua) \ 195, 6m0mn
Sk 1B+ A - L2*]
K= % enHA.: K= 5—25 =27,5 (als je x steeds groter kiest, komt K steeds dichter bij 27,5).  [#8* o725
2, : ¢ 55 L BABE+3E 1.0 2
De kosten per m“/ jaar komen niet beneden € 27 50. *loeosy o
[ ] =
x=2=K= % =35 (€/m’/jaar). De firma H&M betaalt per jaar 200035 =70000 (£). ;55:22223/(2*”
[gk=3
7EE0E
De totale oppervlakte is 3-20-40 =2 400 m?. B EeZoeds amm
x=2,4= K =2222230_3375 (€/n’/jaar). De school betaalt per jaar 2400-33,75 = 81000 (€). |g3+2- 430>/ (2+2

Nee, de kosten per m? nemen af , maar de totale schoonmaakkosten nemen juist toe.
Flakl Flokz Flot:

K:&Ef02850Mmmuﬂ:x:15 ymﬁwﬁ%$ﬁ \h%_
~WeB29.5
De oppervlakte van dit bedrijf is meer dan 7 500 m2. [~:=4 Emég Ea EEEEEE] R
Eef SEE+3E
K*=1000x - 32530 (= 500 (55 + 30) = 27500 +15000). EE%%ZEB ongpsection i 15880
Ares=1
3-2-35-2.a=2a=15=a=75. 43 2=3=5.12=3.-x=3x=60= x=20.
x)-(+1 % x=2(xX+)=>x=2x42=>-x=2=>x=-2.
Si=lox+1=9=x=8
5+2’§(+26—8:>2’:;26:§:>3(2X+6):X—2:>6X+18:X—225X:—20:>X:—4.

8+2X 3 822"’ 3 =0 (feller=0)=>2x-3=0=2x=3= x = 11

1—— 082——:—02: 02 20,2X:5(keer5):>)(:25.

%:o(muer=0):5-2x=o:-2x=-5:»x=2%.

4+2"’+6 7:>2,\’)’+16 733(x+1) 2x-6=>3x+3=2x-6=>x=-9.

12);;10 71 12)§;1° :»3(12x+10) 66x = 36x +30=66x = -30x=-30= x =1,

100——:98:—L:—237:7:>2~(X—1):5:2X—2:5:2,\/:7:)(:31.
x -1 x -1 x-1 1 2
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46b
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47

48a

48b

48c

48d

49a
49b
49c¢

50a
50b

50c

5la
51b
blc

51d
52a
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H2c

52d
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100-25-3-90=2%-3-0,9=25-3-99 54 _3-2.0,9x = 2x -3=1,8x = 0,2x =3 (keer 5) = x = 15.

15.02x-20 _ 0 =, 92X -20 _ 0 (teller = 0) = 0,2x - 20 = 0 = 0,2x = 20 (keer 5) = x = 100.

X =18 = 25(5+ x) =18(2x ~1) = 125+ 25x =36x —18 = -11x =143 = x = 13 =13,

_5. P BT T I Flotl Flokz Flot:
p=0,6=K= %0560'6 -10492,50 (€). |5 sz 18(4200-51) (1
42005095 <4200-542. 955/ 1 \325%8888 WIHDOW
p=0,95= kK ="52"2222 - 83905 (). | 83965 |ya= snax=1
1-0.55 . N {nsich
Ve= z
p =1= de noemer wordt nul (delen door nul kan niet). = EQET;%E’E‘E‘B FUBEAEEIRT vszmoso
res=
K = %;5;7 = &IOO (algebrdisch of intersect) = p = 0,850. Dus (ongeveer) 85% van de markt wordt bereikt.
12000-1. 25
6k =12 +;2°°° 1325 _, 13,259 = 12¢ +12000 = 1,25¢ = 12000 = ¢ = 9 600. 3600

%8@8—1288/(1+388

N(100) ~ 1796 o
N(1000) ~ 1799,6} = H.A: N =1800. 1000~ 1528, 4R

Betekenis: N komt niet boven de 1800 uit, maar komt er wel heel dicht bij. . 1799, 60E133

N =1800 - 1290 = 1760 (intersect of) = —1290 = —40 = —1200 =1+3t=29=3t>#= 29 =92
1 mei loopt van 7‘ 0 tot # =1(gegeven) = van + =9 tot t = 10 is 10 mei = op 10 mei.

-1206- -48
Arn=—1
3 'Anss3

38

29

9. BEEEEEEET
PR

4 mei loopt van 7 =3 tot +=4. N(3)=1800 - @_1680 en N(4)=1800 - 1200 ~1708. |y; ca 1658

Dus er zijn op 4 mei 1708 —1680 =28 insecten bl j gekomen. _112%2}6_?525388

21l.81818182

N=1800—%=1745 (intersect of) = — %30307" =-b5= 71200 =1+3t=3t= 1200 -1=t=7. 2:5_12@.81818182
N =1680 = t = 3 (hierboven berekend). Het duurt dus (ongeveer) 7 —3 =4 dagen . £.939393930

L=6=6= =2 =6-250 =1500 = v = /1500 =~ 39 (km/u). [F*252 1558
250 1588
F=bd=[= vo_ 1,2 35.72983345 587
- =100 ~ 100" " A= 25

254
v=50enL=125=125=30=125=2300 125 _100 -, 15 5 =100 = £ = 190 =g [""*/12:5
v v _ 1 2 [E5E.S
f= 65:>L‘25 65 1625‘1625"' . 162.5 Gv625
K=H
L= 8:7 1625 =+1300 13082 asssizes . 92:
900 _ 12 _36 _ _,36 _ Ars-12
v=30enl=12=12= 25f:>12 25f:>T—7:>12f—36:>f—1—2_3, . I
1.3%14
a=5enP=0,08=0,08=522 =0,08=50; =>5+4b=0s=1000=125= 45 =120 = b =30. 0.7 18;2
b=35enP=13=13=_2a =15 02”14:>Za:1,3(a+14):>2a:1,3a+18,2:>O,7a:18,2:>a:26.
Voor grote waarden van a geldt: P = E‘Zlb =2 = de grenswaarde is 2.

Voor grote a (neem a miljarden keer zo groot als 4b) valt 4b in het niets = de grenswaarde is voor elke (vaste) b.

40-02- 75 8 4E+E, 2
p=0,2€nL=7,5:>7,5=T2+Z:>T O4+q:>84 3+75q:>05q 3(keer‘2):>q 6. B, 47,5

a L 10 150 _ 4907 460, _300p+1500 100 1500 = p~15.

+10 — 1 T 2p+10

g=10en L =150=150

p=15=L= :Oléi;] 368317 (voor grote waarden van ¢) = Oqu] 600. Dus de grenswaarde is 600.
L= (voor grot d t) = Opq =20g. Dus de grenswaarde is 20g = 260 = 260 =13.
2p+ grote waaraen van p en g vas q g q q
LITHOO |
L se b
F=12,n=5enL=8=12=Z(£+190:8) (intersect) = 4~ 34,7 v A=115,3. ezl \ =
De tekst bestaat uit 35 of uit 115 woorden. N T imax=28 _
W2 BEr S o SHEEE | | Mheam1 ORI yegz
/X> Inkersection
=Nz=l H=34.6BE7L1 V=1
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F=12,8; A=600 en L=48=12,8=2(600 , 10038} (aigebraischil)

12,8=£(690 18] 32600 1 8, 24-690_, 5600 _ 25

12666 1568
1500 , 100-120) _ 2(1500 , 12000) _ 2 (1500 _ 600 1560 52
A=1500 en L =120 = F = 2(1500 , 100.120) _ 2(1300 , 12000 _ 21300 , g} - 600 , 3 2 o com
3.2
Een zin bestaat uit minstens 3 woorden = het aantal zinnen /7 hoogstens m =500. n Gon/SENT.2
n=500= F = g’gg +3,2=4,4 en n =30 (30 zinnen van gemiddeld 50 woorden) = F 6%0 +3,2=15,2, |5@8-58+3.2 15:2
Dus F ligt tussen 4,4 en 15 2. n
_ _ 459 _45g _ B 45280
v=b50=C =Z.50 125= 00 1,25=0,225¢4-1,25. . .225| [FZ.54 .
45. Arns—-1.23
g=tv=c="T72 LARPL 2250 1,25=5,625-1,25=4,375=44. |n oL
v=18enC=75=7 5—%—1,25:» 875 %9 . 454-87572= g=14, i?‘i??i’i'%ilzﬁ
#1Z-72-1,
(13 of 15 vragen goed geeft geen 7,5 =) Florien had 14 vragen goed. £.575

g=llenC=7=7=2311_125-82 _45 _, 355 4y-495= =15,

(een toets van 14 of 16 vragen geeft geen 7 :) De toets bestond uit 15 vragen.
g=v-6enc=73=73=220"0

34,2v =45y -270 = -10,8v =-270 = v = 25.
(een toets van 24 of 26 vragen geeft geen 7,3 =) De toets bestond uit 25 vragen.

186+ 1-45-522
ﬁ) ~ 8. . F.e9EIETESZ

DL=5-10+7=57 enlA=3=3=100" (1 DLE):>003 1- DLE:» ~0,97 =—

4y

DL=6-10 = 60.
DL=5-10+2=52en DLE=48:>LA=100~(1—

LA maximaal = DLE =0 = LA=100- (1 —7) -100-1=100.

DLE =42 en LA=25=25=100- (1
DL =

):»o 25 = 7;»-0 75=— :>DL

~1,25= 855—m:>8,55~4v=45(v—6):>

7. 1875
B Sk 34.2| [54266)/ 426}~
2ra-18.8 25 .' 7. dEIEE154
n

B (495 (5. 25+

495 (414 -1, 25
S285714
495 ca1E0 =1, 25
£.483375

452G Cdwdd a—
1.25

0. 97 %57
BE = pLE ~ 55‘ 55.29‘
_42 -42- "B, 73
=075 —56 56

56 =5-10 + 6 = hierbij hoort emd (sept-okt-nov-dec-Jan -feb) febr'uam in groep 3+5=38.

1884127
L=100- M =100 Q =171, (de maanden juli en augustus tellen niet mee wegens vakan'rie) 171.4285714

150 =100 48 42 - 15=
Dus eind sep’rember in groep 8.

:> m= ﬁ = 4. (dus 4 schoolmaanden na maart = april-mei Jum—M—sepTamber)

Dan is er tussen twee tests minder geleerd dan op grond van het genote onderwijs mag worden aangenomen.

Zie de plot hiernaast. Ze zijn elkaars spiegelbeeld t.0.v. de y-as. \E:E%T%;T:g bJINI:‘II:IbJ
Y —_-
De lijh y = 0 (de x-as) is asymptoot van beide grafieken. N Eﬁé%zgﬁ
SC=d
B =B, =(0,-). Vmereif
Y=cl=A
| wres=l ]
y=2XM>y=2X+3. 57¢ y=2% verm. t.0.v. x-as met 3 >y=3.2%.
x  transl. (5,0) x-5
y=2 >y =2"" FEFGRY
e /
" +.
_opx _transl(3,-4) | oy oxi3 g AR 1SR inat
Y= (X) ~Nz=l o ZSEuare i
HA:y=-4( t negatief). Bf = (—4,—) Steiae ;
ALy = neem x grootf negatief). By = , . %25&:{;55:;2 e
f(x)= 2X*3 _4-2 (intersect) = x = —0,42; f(x) <2 (zie plot) = x <-0,42.
13y
f(3)= 26 _4- 60; x < 3 (zie grafiek; let op het bereiklll) = —4 < £(x) < 60. . 8

y =3 T @9, £y~ 3145 metals HA.: y =5,
y=3% verm. t.0.v. de x-as met 5 =}/=5.3)(M’9(X)=5_3X+l met als HA.: y =0 (de x-as).
y= 3x __verm. tov. de x-as met 4 >y="4 3 transl. (0,-7) »h(x)=4.3% _7

metals HA.: y=-7.
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2 Y=l 2 -2
600 y=2"TROD oy fx)=27 -2 en y=(3) TRCDg0)=(F 2 oy xl
60b B, =(-2,-): B, =(2,-). T e ﬁg?f;g_ =
, g NE-gtengiil Egégiég ot T
60c g9(4)= (%) +2=2,25; x 2 4 (zie plot en bereik) = 2 < g(x) <2,25. Ares=1
LTS,
60d f(x) = g(x) (intersect) = x = 2,27, f(x)< g(x) (zieplot) > x<2,27. n 2.23 e,
9 % p
Inbersection |
1 Weg.eriBEEE [V=z.BzB4zFl
61 yi=x"3enyq= —5 komen op hetzelfde neer, zo ook y;, = 3xleny, = % als y3=x3 en y5=3x.
(je kunt dit levoorbeeld met behulp van tabellen op de GR nagaan)
6200 x5 Jx=x5 . x2=x"T2=x". 62d=  x3. x24 = 43124 - D4
1
62bm X _x2_ 273 % b2em XL _xi_ A5,
XX 5,2 2
X x5
62c2 11 1 1k 62f = X5-X_%-X=X5_%+1=X5%-
SECHIPRY SVLS S
1
63a y:%:5.§:5x—4 63f  y=8/x=8x?
1 1 1 3
63b  y=3x2 Jx =3x2. x2 =3x%"2 =3x% 63g y:(3X2) 5 -27x0 x5 =27x0+5 =271
_1_11_1, -1 _ 1 _28 _7 _ -1
63c V=555 %=5X - 63h y=28-4-=4=5=7x
1 1 1 1 1 1
63d  y=bx 4x =Bx xt =Bxltt =Byl 63i y=6X'%\/;=6X1~%XE=2X1+E=2X1§~
: 1_ 1
63e  y=3dx_3.dx_3.x% _3 ,2°2_ 3,
X X X
t t
640 N =80-2%""%-802%.27%=80(2%) - L =80-(22) - L=5.4".
2 16
_ +-2 _ + g2 _ R 1y 1 1\
64b N =25005772=2500-57.57=2500-(5") & =2500-(4) - & =100-(4) -
t t
64c N =190-100. L =100-27% =100-(272) =100-(}) -
; T
650 32=2° 65c Y2 =24 65e  1=2° N
1 1
65b  L=1=2 65d 1642 =2% 22 =2% 65f L2=Lo2r-2l2i-2
66a 2 2X+1 64 \r{]:uzﬂ:;tz et cedd 5 -x+6 - 625 \r;:-u P1§t2 Flotz 669 2% _1
2X+1 _26 \'le.xi 5 -x+6 _54 iﬁ::. DX_ Y 2X :20
i T
x+1=6 fam -x+6=4 P |k x=0
x=> : =2 Pl eehm 23 o(1)°
66b= 2¥ 2 =1 8 x=2. e — 2
8 =0 x-b
5% 2X—3 _(2—1)
2x2_ 1 6beD 3% -2=25 =
x2_ ;73 3X _27 2x-3 _p—x+b
3x =33 x-3=-x+5
x-2=-3
x=-1. x=3. 2x :48
x =4,
66c 32Xt -27 .3 66f= 52X +11=91 c6in o3 g
2ei_33.31 [T ™ 5.2%-g0 8 2v-g
=l x X+3 3\¥
2x+1 3L N ] 27 =16 2 2(2 )
3 =372 “Mu= % . 4 3 3
2x+1=31 : 27 =2 2x+3 _ 3%
1 i x=4 x+3=3x
2x =23 H=8 —2x =-—
X :1%. x=1
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23¥+5 162 67¢  3.5%71-06 67e¢ 3.2 1-1=-0.25
23X+5 _ 24 .2% 52X -1 0 2 \r{]:u Flatz Flobx 3. 2)(71 _ O 75
~Nz=l i i o
Y345 _ 4] e T 21 =025 [gH ™
2x-1 1 g 2X- 1__2 2 ixi;. EE T
3x+5=41 57 =5 1R = 3| i
_ N x-1=-2 N
1 2x-1=-1 3 ize u i
3x=-1 2% —0 V=2 x=-1 i |
1 B —
X=-%. x=0. 67f 3.52x+H _75. /5 [F1=25
3t -1 67d  93x3_3x+4 5%+ =255
34)( _3% (32)3X_3 :3X+4 52X+1 :52 5%
1
34x _ 34 36x-6 _ 3x+4 52x+1 _ 5%
4x =4 bx—6=x+4 2x+1=21
x=-1 5x =10 2x =11
x=2. 3 2
— Flokl Flokz Flokx X ==
N = 80(1 0 89) 69. mE1- 69822%581?6 g"h B2a-28( 1}:@. 8': . 4
'l o . 1 z
N =80-80-0,8" = H.A: N =80. WIS e (e
80-N<0,1=80-80(1- 0,87) < 0,1 (TABLE of intersect) = # = 30. Ez e %
1=, BUoHs A 142
Als  toeneemt, dan neemt 32-0,5” af, dus 1+32.0,5” neemt af, dus —29__ neemt toe.
260 (1432w, 5730 1+32-05" .
_ _ 260 _ :
t=3=h= 1+32-05° 52 (cm). %6@/( 14328, 5"?% A
t=11=h=— 20 -256 (cm). |y 256 i
1+32.05" Uy B2607 ¢ 1452, 200] 5
Gebruik een plot (eventueel TABLE) = schefts. %f—jé%ﬁa WINOOU i
EE Amax=15
=T 505 +?2,290 5 > 250 (intersect) = 1 > 9,64 (weken). i S A
G Vmax=3@8 |[H=9.E4FEERE Jv=zE0 !
Dus vanaf #+=9,7. yscl=g 1001
Flotl_Flotz Flotx | [ITHOON ;
Neem bijvoorbeeld 6 =1, 5 =10 en 5 =50, 5" 3587 1% & | i, |
Zie de plot hiernaast. \3255%/“}{5@*8' ﬁﬁ?rl'ég .
Hoe groter b, hoe kleiner de beginwaarde. §$>3<>. . :QET;%E‘E‘ B R 5 10 T 15
Ny= res=
= % door (0, 50) = 50 = % (infersect of) =
20 - ?3% = 50(1 + b) =500 = 50 + 506 =500 = 505 = 450 = b = 9. | . 6;
___ 500 __ 500 '
N = TO,S’ door (2, 100) =100 = TO,SZ (intersect of) = £.23
100 - 12%064 =100(1 +0,645) =500 = 100 + 645 =500 = 645 = 400 = b = 6,25.
! Flotl Flokz Flobz L THOOL =00/l 1Y
Zie de plot met g=0,1, ¢ =0,5 en g =0,9 hiernaast. JLAESERLARaNR. || nincg
Hoe Kleiner b, hoe sneller N het verzadigingshiveau bereikt. |z1z3708- (14248, | gacl=d
_ 500 door (1,125) =125 =590 (ntersectof)y = [Py || VLT —
1+24.g * ' 14+24- 91 ~u=N nres=1 =z YW EZEEL
12
%:%:125(“249) 500 =1+249=4=24g=3= g=1=0,125.
Neem bijvoorbeeld g =1,1; g=1,5en g =2. \gfgagétjcﬂg:m. M%EEEE%B
Zie de plot hiernaast. SYzB508 (1424w, | Hacl=l
De grafieken zijn nu dalend met H.A.: y =0 (de x-as). ¥>BT60/ (1424427 | Wnax=20
= y=l Ares=1
De (horizontale) asymptoot is N =1200. |15 5amcion. pau LA re

Er zitten 1200 leerlingen op school. y:Eo5E

==l

Maak een schets van de plot hiernaast.

1 THOOW
Anin=g
Amax=12
“sc1=A

Th=a /
=138

0
El
[
7l
E
El
1

I | mns o

|

=

(stippel ook de horizontale asymptoot in de schets) VR
zc1=8
Zie de waarden van N in de tabel hiernaast. Rres=1 |
360 612 788 912
kan niet; 325 ~17; £33 =13 235 =12

De quotiénten zijn niet gelijk = geen exponentiéle groei.

N =1200(1-0,77) = 950 (intersect) = # =~ 4,4. Dat is o

Interseckion
H=4.z07HERS _¥=050

m 13:24.

H—d

. 3973864918
Aris#EE
. 23.87318951



72a

72b
72c

72d
72e

73a
73b

74a
74b
74c
74d

75a
75b

75c

75d

75e

76a

76b

76c

76d
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Neem bijvoorbeeld a =25, a =50 en a =100. g Rl Hlet ey | [MEHDOM
Zie de plot hiernaast. NS SR
a heeft invloed op de waarde van de asymptoot. Wy=N N
Bij a =25 is N =25 de (horizontale) asymptoot. b
N =a(1-0,8") door (2,180) =180 = a(1-0,8%) = a = 180 =500, [1887C1-8.55>
-0, N
Neem bijvoorbeeld g =0,1; g=0,5en g=0,9. RO TH S P “m‘fﬁ%a
Zie de pIOT hiernaast. E‘HZEIBEECI—E.SAH ﬁggi?éla
g heeft invloed op hoe snel N de asymptoot bereikt. |2y, m1am5¢1-a. 37 32;2;?,3@,3
Hoe kleiner g, hoe sneller de grafiek stijgt. st pzel=d i
N =1000(1 - g’) door (1,875) = 875 =1000(1 — gl) =0,875=1-g9g—= ¢=0,125.1-8.575 -
1-8.9375 )
N =1000(1 - gf) door (4; 937,5) = 937,5=1000(1 - g4) (intersect of) = e LBEZS
0,9375=1- g* = g% =0,0625 = ¢ =4/0,0625 =0,5. . -5
Groeiproces I. 73c Groeiproces II. 73e Groeiproces IV.
Groeiproces IV. 73d Groeiproces IIT. 73f Groeiproces I.
N =1,5-60-0,95" =90-0,95".
N =60-0,95"2-60.0,95" 0,957 ~66,5-0,95.
N =60-0,95"* =60.0,95"-0,95% ~ 48,9.0,95". s
_ _ &3, 3518463
N =60-0,95"2+10-10+60-0,95-0,9573 ~10+70,0.0,95". n
De grenswaarde is 500 (vul in de formule grote waarden voor # in).
De grenswaarde wordt 0,8 - 500 = 400. f' ESRa 400
N=0,8 —3290 ____ 400 _ \WESE’H/Z(T-?ES. 7
1+10-09"  1+10-09 "
_ 500 _ 500 - 500 10+@. 9~ -1@ yi=m | Ehinsdo
N = 110.097® ~ 151009 090 ~ 1728709 |y 2567371931 ecl=g _
N 500 450 (i 52 7 ﬁmangaa RLEEHE e
= m = (intersect) = F =952,7 (weken). yecl=y
{ BEBB 141940
=N - + Ed%
_a50 _ 600 SHE 1+ 194E, 6 8 50 —
t=8% = N1 = 830~ 496. [+30-60))  ceasas N M%ﬂ?ﬁ%ga /‘ : 6*6é?aa1699541
= nterseckion
Nt = 1+?890 i 374 (intersect) = 1 = 6,75. Dat is om 15:45. phax=eme IERrsilr —rr S 15
! wres=1
N = 600 = 600 = 600 1940, 6™ -5 Flotl Flokz Flet:
I71719.06° 1+19-06"-06° 14244306 Long, 21473415638) | 2Y1B686. (1 +15wD.
N1 = 600 - 600 ~ 600 ) "3142.252621) |SYIH1200-01+244. o TE
1+19-06"1°  1+19-0,6"-067°  1+31423-06" M Suoeg g 3270135
=
—2. 600  __». 600 int + ~10 43 : 19:26. 25. 9663051
N1 N1 = 1719067 15244306 (intersect) = 1 , Dat is om 19:26 a+1@ 19
]
Inkerseckion
HEinyzE7E —Y=E49.4008




DlaE
DIbE
DicE
DId2

D2a

D2b &

D2c

D2d 2

D3aE
D3bE
D3cE2

D4a

Dba 2
D5b =2

Dbc

D6a 2

D7a 2
D7b =

D8a
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Diagnostische toets

y= 453 translatie (-2,0) > £(x) = 4(X+2)3.
y= 0’5)(4 translatie (2, 6) > g(x)=0,5(x - 2)4 +6.
y = —2X6 translatie (-4, -1) » h(x) = —2(x + 4)6 1

y= 0,1,\/6 translatie (0,10) > j(x)= O,1X6 +10. Flotl Flotz Flets _ Flotl Flotz Flots
S BZ K- 2 E4S Pi=ElH-EeE B -FCEALNEHR
wie=l MEMORY I3 RvEiaL BTFET
3 im; ZEZDgﬁ In im;
F(x)=2(x —4)° +5 = punt van symm. (4, 5). N EE%BDN_DLJ% NV
(maak een schets van de plot) WWe= [BiSeaoind oo L wyr= g
2 Zotandard 2 =
g(x)=-3(x +1)° +2 = top (-1, 2). [Fi2Tria "~ ] - iz
Flotl Flokz Flobz Flotl Flotz Flokz
(maak een schets van de plot) \3:54(:& o+ \3:5._(;“_1 o
_ _ 4 i,'r,g; BEE ] §v§: 1= (L P
h(x)=4(x-2)" +1=1top (2,1). ez
(maak een schets van de plot) wzf
wNe= e
k(x)=—-(x+ 1)7 -3 = punt van symm. (-1, - 3).
(maak een schets van de plot) i =1 L Lokt

y =-0,15x2 —Transl 0.=8) o ()~ _0,15(x —5)2 - 3 met top (5, —3).
y = 4(x - 5)3 _verm. f.o.v. de x-asmet 2 ;(x)=—2.(4(x —5)3) = -8(x —5)3 met punt van symmetrie (5, 0).

y=2L(x+3)* g Yermtovdexasmetd ,p\y_3.(21(x+3)* -2)=7L(x+3)* -6 met top (0, -3).

5(3x -1)3+2=32 D4bE  —1(4x-7)? +15=10 (intersect) = x = 0,38 v x = 3,12,
3 =
5(3x -1)7 =30 322 = —%(4)( ~7)2 +15 210 (zie een plot) = 0,38 < x < 3,12.
Gr-1’=6  [°F MR
3x-1=%6 \emge [TOOU I
Ma= -

3x=1+36 A /32 517126593 1352 fEci® .

1+36 572 azsmam1ore We= SEE | rnrersection \ At e
X = -3 = 094 |n veel=1 H= 350553‘51 et

Ares=1

x 20.Dus Df =[0,—): B =[-1,—) en het beginpunt is (0, -1).
2x-520=2x>5=x22L1 DusD, =[21,-): B, =[6,-) en het beginpunt is (24, 6).
3-2x20=-2x>-3=x<11.Dus D¢ :<e,1%]: B =[4,—) en het beginpunt is (13, 4).

-5

2J2x -4 = 2.5D6bH 5=8-2Vx | _ . 3D6cE 3-2Vx =/x -12
V2x-4=25 Ans+4 8.23 2\/— 3 Ars 1.3 _3\/;:_15
2X—4=6,25 . 18,235 \/— 15 2.23 \/;:5

2x = 10 25 Ans-~2 5,125
x =5,125 (voldoet). [FT52#3. 12542

x=2,25 (voldoeT) 2_2“2'253 5 x =25 (voldoet).

y= % fransl. (-2.-3) »f(x)= # -3=V.A: (noemer=0=)x=-2enHA.: y=-3

g(x)= 2X+4 heeft V.A.: (noemer =0 =) x =-2. D7cE h(x):Xz—;Z+4 heeft V.A.: (noemer =0 =) x =0.
Flotl Flotz Flob:

g(1000) =~ 2,992 L SWIBCS-BHY A (2Hd| B Y1 | e A(1000) = 4,501 L
2(10000) ~ 2,999 = HAY =73 Ruzacuar caovg| | i | @8RI8 | f10000) ~ 45001 = HA Y =45
(of voor grote x isg(x)z’z(’—;(:%:H.A.: y=-3)" (voor grote x |Sg(X)~ L tA=3 1 +4=HA:y=41 5)
3-2%-5 D8bE 2x=1 -0 D8cE 6+ 3% =15
2x _2 (noemer = 0 =) 3x _9
x+1 1 2x-7=0 x-1"1
2-(x+)=-2x oy =7 9-(x-1)=3x
2x +2=-2x _1 9x-9=3x
4x=-2 x=33 6x =9

—_2__1 _9_141
X=—4="%. x—g—lé.



D9% 2

D9b &

D9c 2

D10a 2

DIOb =2

D10c

D10d 2

D10e 2

Dlla &

DilbE

Di2aE 5%

D13a 2

D13bE

D13c 2

D14a 2

D14b

D15a 2
D15b 2
D15c 2
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10-16-¢ 32 _ 160¢

5~16+<72 1~ 80+gq

54;"3/;0 = 48(5p + 40) = 400p = 240p +1920 = 400p = ~160p =1920 = p = 12.

p=lben A=32=32= =32(80+¢)=160g = 80+ ¢ =59 = 49 =-80= ¢ =20.

g=40en A=48=>48=

~300p
5p+3

7=30=A= °°P

g (is voor grote p) = =60. Dus de grenswaarde & = 60.
y=3x_Transl @D, £(4)=3%2 1 met HA: y=1.
x - X _ x
y= (é) verm. t.0.v. de x-as met 4 > y(x)=4-. (%) transl. (0-2) | g(x)=4- (%) —2 (metHA.: y = -2),

Br =(1,) en B, =(-2,-). TR T
seBdE 30 E-2 I|Il
F(x) = g(x) (intersect) = x = 0,22; £(x) > g(x) (zie plot) = x >0,22. QEﬁEﬁ D \J
~Me= I
= i ~ — . < i > | ME= XmaXfS ]
g(X) 6 (intersect) = x 0,63; g(X) < 6 (zie plot) = x 2 0,63. \"r'g= ﬁﬁ?r]:,;@S . %nttg;gg%:;g o
f(B) = 33 41=27+1= 28; x <5 (zie plot en bereik) = 1 < f(x) < 28. wmax=le S e e
3
_6 _ 1 _ -3 _ 2 2 _ 6 2 1_ 6 2 ,-1_ 6+-1_,.5
y="5=6L=6x7 DllcE y=(3x%) - & =27x% 2. L2748 2. x7 6. 07T =647
23 2 % 2+1 2L
y=5x°.x =B5x°-x3=5.x""3=5x"3
1-125.35 DI2bE 2.42%1_3-61 D12cm 2% 16=61
5X—1_53.5 ' 2 (22)2X_1_64 oF 23X+1 1
N ' 5 8
1 H Flatl Fletd 1
5X—1 533 E%Es 24)( 2 =32 QL";EEAH E 23X+1 1
x-1=31 i5gzE 24X 2_55 W= ég 23x+1 _ 53
x:4%. 4x-2=5 =B 3x+1=-3
4x =7 3x=-4
_7 __4
X = 4" X = —é.
___ 2000 ____ 2000 1590 2000 <BRe-1538
N = W door' (25, 1590) = 1590 = W (m‘rer‘secf Of) == m = s ¢ 1SOE+E, 85’\%

1590(1 + 0,852% p) = 2000 = 1590 + 1590 - 0,852% 5 = 2000 = 1590 - 0,8525b =410 b ~15.|f  14.99386477
N =—2000__ goor (10, 850) = 850 = 2000 (intersect of) = 850(1 + 24 9'0) = 2000 = [27*-%%2

1+24.-g 1+244% Firis. ¢ 85Ek24
10 10 _ 10 _ 1150 - LB 24
850+850-244'0 =2000 = 850-244'0 =1150 = "0 = L1150 = 50,75 I
| |
N =—2000__ 2000 goor (15,1965) = 1263 = 2000 (intersect of) =

1+1 9" 1+g 1+g"

1965(1+914) 2000 =1965+1965 - g'* =2000 =1965- ¢! =35 = g4 = g=~0,75.

1965

N = a(1-0,94") door (16, 220) = 220 = a(1 - 0,9416) = g = 220 _ _ 350 1387421145

1-0,94%
N =500(1 - g") door (4, 200) =200 =500(1 - g*)=1-g* =290 -0,4= g% =06 = 9% =0,6 = 9= 0,88.
MR ?88@1 117368
i, S42EE
N =0,8-200-1,15" =160-1,15".| 168

N =200-1,15"3 =200-1,15" - 115 B3 -1315.115" |2 13 Bso4es
N =200-1,15"*°-200-1,15" -1,15° ~ 402,3 1,157, |y  *#2-Z714375
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Gemengde opgaven 11. Allerlei functies

61902 5x°-1=9 619e= 2x-1_0 6192 0,1x* +5=13
5x% =10 S (feller=0=>) 0,1x% =8 (keer 10) g
xb-2 g lrleedeze4s 2x-1=0 x4 -80 2. 998697562
2x =1 P
x=82=~112v x=12~-112 ol x=480~2,99 v x =480 ~-2,99.
=1
619bE 3.42-3x =21 G19fE 2-Jx-1+8=15 G19j B %—2:4
N2 —3x =7 (kwadrateren) 2 Nx-1=7 2x _6
2-3x=49 Fr e N x —1=3,5 (kwadrateren) |grz+1+3 g(;(l_ 1)1 —2x
—3x =47 Ter 2t —1-12,25 bx—6=2x
X = % = —15% (voldoet). |a | x =13,25 (voldoe). n ' 4x=6
619co x+2-3 61992 8x3+34=-6 x=5=13.
x+2=3(x-1) 8x3 =-40

x+2=3x-3 x3-_

-2x =-bH X_3_5:_171 ’m
_5_2%' = R |

x==2

-2 4 12
G19h = 4=
619d5 2x3 +15=69 ax D -12x
2x3 =54 4x+4=12x
X3:27:33 —8X:—4
x=3. X:j—g:%.

620a= Zie de grafieken hiernaast. (gebruik TABLE) \E:Eégﬁigigm
6G20bE 6-2x>0= -2x>-6= x<3=Dy = (¢, 3.5
Het beginpunt (3, —3) van de grafiek is het laagste punt = B, =[-
620c B f(x)= g(x) (intersect) = x =-3,0.
f(x) < g(x) (zie grafiek en gebruik domein) = —3,0 < x < 3. ]
620d 2 F(x)=12= -3+6-2x =12 o

ot Zc\gm Ir —|Intersic
N6 —2x =15 (kwadrateren) S

Eion
CR RS - |

Z:Zoom Out [

g:%Eecimal 152 : H
—_ = H AL S e JR
6-2x =225 52t andard i 225
2x =219 = x =219 = 11091 (voldoet) ZTris FLTEE ee.s
-2 2 : ST AT )
i 12

621aE £(x)=0,25(x +2)? — 4—Translatie 0.9) o oy _0,25(x+2)2-4+g. T T
9(0)=0=0,25(0+2)%° -4+¢g=0=¢g=-0,25-2 +4=-1+4=3.

G21b 2 F(x)=0,25(x +2)2 — 4—Translatie (p.0)  yxy—0,25((x - p) +2)? - 4.
h(0)=0=0,25(0-p)+2)°> -4=0=0,25(-p+2)° =4 (keer 4) = (—p+2)° =16 = —p+2=—4 v —p+2=4=
-p=—2-4=-6v —-p=-2+4=2=p=6v p=-2.
G21cE F(x)=0,25(x +2)% — 4 vermenigwildiging f.ov. 4y _ 4 (0,25(x +2)% - 4).

de x-as met factor a
De grafiek van A(x)=a-(0,25(x + 2)2 -4)=0,25a(x + 2)2 —4a is een parabool met top (-2, —4a).

Nu moet gelden —4a=6=a= _—64 = —% = —1%. (6 moet een maximum zijn = 0,254 <0 = a < 0)

G621d 2 De grafiek van 7(x)=0,25(x + 2)2 —4 is een parabool met top (-2, —4).
£(0)=0,25(0+2)2 —4=0,25-2% - 4 =1-4 = -3 = snijpunt met de y-as in (O, - 3).
m-2)=F(-2)=a-(-2)* +b=-4=16a+b=-4

}:160—3:—4:160:—1:

a=-<-
mO)=£(0)=a-0*+p=-3=[6=-3 16
622aE Maak een schets van de plot hiernaast. FltL Flotz Flets \
. . SR CRHE -
(beginvoorwaarde bij /1 x +62>0= x >-6 \ﬁzaﬁ/(x—zh—l e
. S . _ =
en beginvoorwaarde bij g: x #2 = V.A.i x =2) = M}Iﬁzmlilﬁg 18 7&\'
G22bE £(x)= g(x) (intersect) = 51(~2,791; —1,209) en S5(3, 0). gggi‘;%: o
mMmin="_
m _ _ =
G22c B f(x)s_:;(x): 6<x< .2,791 en2<x<3. pnax=3 ——] 7—‘—1’\1
(zie 622b, een plot en de beginvoorwaarden) Hres=1 Intgrzection [ o | |Engersection [}
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622dE f(x)=1=Jx -3=1=Jx =4 (kwadrateren) = x + 6 16 = x =10 (voldoet). ’W‘

622eH g(x)=5=15-1= 52%—626()( 2)=1=>x-2=1=x=2L

623a= 30-33x1_3 623b= 23%2-32-2% G23c= 2.3*145-59 G23d= 43x+_ 12

_33X+1 =-27 3x-2=5 2-3%7 1 =54 (22)3X+1 2 -3 2% — 2*2%
3x+l _ 57 _23 3x=7 x-1_ 57 _23
3 =27=3 7 3*=27=3 26x+2 _
3x+1=3 X=3. x-1=3
3x=2 x =4, bx +2=-2
X —_—
1
_ ox __vermenigvuldiging tov. o ,x _ translatie (0,.-6) _3.0X _ A
G24aB y =2 do x-as met factor 3 Y 32 »f(x)=3-27 -6. N
e .
Y E — N H H .
G24b E Zie de grafieken hiernaast. (gebruik TABLE) ~iz=ll : oo
(de grafiek van 7 heeft H.A.: y = —6 en de grafiek van g heeft HA.: y =1) 77777 4
G24cH £(x) = g(x) (intersect) = S5(1,28; 1,30). [HfE_MEFORY A S
2iZoom In L :
624dE f(x)=-41=3.2"-6=--41> g:ggggiﬁg} 6 4 20
H ALiare b cdeeeedo 2]
3.2% = 11 =2% = % 2l x =1, Z3tandard __ 3 _____ _____ j
G24eE x=0= g(0) = 20 3 +1= 273 +1= é i1= 1%- H#71.2B378%  [v=1.3043478 ___,ii )
x 20 (zie grafiek) = g(x) 2 1%. Sy MEFORY —F I
. % %cu:\m I%Int, _____________ -8
G24f 2 F(x)=9 (infersect) = x =2,32 en SiShom. oY 7
9(x) =9 (intersect) = x = 6. |\ Bsoon s HSEranard 7 -
Dus AB=6-2,32=3,68. |\iga -t Pgtris . B b
V=" \ REELEIENRD rea
62508 Op 1-1-1950is + =0 en N =18571 (TABLE). R \ SIIE1-19571
Op 1-1-1960 is # =10 en N =~ 31161 (TABLE). i85 AR Haaree-s1161 1200
Op 1-1-1970 is # =20 en N = 44166 (TABLE). Sl 8|S | 15083
De toename tussen 1-1-1950 en 1-1-1960 is 31161 -18571=12590. |_= j&_ EEEEE
De toename tussen 1-1-1960 en 1-1-1970 is 44166 — 31161 =13005. R=138 [THOO

625b 2 Maak een schets van de plot hiernaast. (stippel ook de horizontale asymptoot N = 65000) Em;g zaa
SCl=
625cE Op 1-1-2010 is + =60 en N = 63926 (TABLE). ninsE e
Voor grote 7 is N = 1+2?50.0(§)’92, = 6?2000 = 65000 (de grenswaarde). yeclw

Dus vanaf 2010 zal het aantal inwoners niet meer flink toenemen.
G25dE N = % = 64500 (intersect of) = # = 69,27. \fa‘?‘a‘s%‘é‘éai‘z‘ﬁz s

Hierbij hoort april (3 volle maanden zijn geweest) 2019. wggﬁﬁaaa w08 REEEESI poguen
G25e 2 N = 65000 _ 65000 ~ 65000 Z. 54l 92" - 1R

1+25-09271° ~ 1425.0927-0927°  1+58-092" |y - 755217423

EREETTR
O o _ _ I8, 72
G26aE d=8=PFP =0, 48,3 =30, 723, 2e0ee 30.72

626bE P =20000 = 30, 72v3 =20000 = v3 =20000 ., - 8 7 (m/s). i“”‘”ﬁ. c67a15929

30,72
626¢ 5 Auqandag =30.72 V3 = Piinsgag = 30,72 (2v)* =30,72.23 .v3 =23.(30,72-v3) = 8- Arqandag-
E, 454123
3,2 2 .
G26dH v=12= P =0,48.123d° =829,444°. 52344 f?:ij;g%?ig?g353
G26e 2 P =50000 = 829,44d% =50000 = d2 8528%% =d=78(m). | 7764124322

G26f 2 Pr =829,44-d% = Prp = 829,44 -(2d)% = 829,44 .22 . g% = 22 ~(829,44 : d2) = 4.Pr. Dus 4 keer zoveel vermogen.

627a5 #=8-60+25 =505 = Rpouy — Anan = 95120 ~1176 — (1077300 _1234,9) = 296,8 (punten). [L3733%72725L175
4.9
111960 _ 111960 _ _ 111960 _ BEH. 241433, 3 296, B2ETIZ1
G27b B = -1433,5=880,2 = == 22137 =t = 22137~ 48,39 (sec). 111968/%52313.? ]

42. 39082454
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686,5

S35, 0,224, 8

G27c 5 224,8-r -686,5=0=224,8 r =686,5 = Jr =55,3
Voor een negatief aantal punten moet ze de discus minder dan 9,33 meter wepen.

627d 2 190,2 -7 — 711,3 >10,14(r — 7)198 (intersect en een plot) = 23,27 < r < 67,38 (m).
I T MO0

(kwadrateren) = r = 9,33 (m). 3. 653525623

9. 320858934

Flatl Flokz Flots i

SMaE198. 24T 0= [T 8.3 | 16184 H“min=a
. 50 33007 | zaEl Amax=188
~WeE1E. 1406-7a~1) | 2 galhs | puees Ascl=8
- ] FELOA | 738,54 Wmin=@
~iz =l £ EELD: | BEGE7 “Ymax=1888 .
ity — : : scl=h Interiickion Inkersection
sNe= A=8E Ares=1 Heir.ercB49 N=206.2E1PE . | |HE67.37EA0L W=B49.946E —

E.14354%108~1. 4
G27e 2 P =0,14354 - (100(r - 2,2))* = 0,14354 - 10014 . (r - 2,2)!# . Dus a = 0,14354 - 10014 =~ 90,57. L 6.5erel?z3
115995
12,
159.-95
1.67368421
H, 412, 4+48+159.7
So12.4
18, 35892132

z
159 1
12 4
628b & De kleinste waarde 5,3 en de grootste waarde 11,3 kloppen met de boxplot. |

De mediaan (het gemiddelde van het 6° en 7° getal) is volgens de boxplot 8,3. Dit klopt ook.

We missen in de staart nog een getal.

Het derde kwartiel (het gemiddelde van het 9° en 10° getal) moet volgens de boxplot 9,3 zijn. Dat zit ook goed.

@N

G28a= w_1178—124en/ 1,67 =F=04-124+40.-5_~10,4.

Dus voor de laatste F-waarde moet gelden: 9,3 < F <11,3. WIRDOY

G28cE /=2enw=10= F = 0,4'10 +40.-&% 2 _ =4+ 8 12. - 4*18+4E‘*2/1E‘12 Flokl Flotz Flokx ﬁg?f;ga *, el
10 SEE, diragRzor || gnincd
/=2, w>10en F=12=12=0,4-w +40- W (m‘rer'secf):>W=20. NV yeci=h
L Tntersection
1 = =

628dE /=2,6=F=0,4-w+40-28. \mtaiaﬂit§+$5$2. & “&EEE!%S L e

De optie minimum geef‘r w = 16 1 (met £y, =12,9). WZ_. ?ﬁﬁ‘zi R

Max=,
628e= F=0,4(k+/+100-,L)=0,4(w +100-L)=0,4w +40-L. yeciza |
w res AL Ithetz _v=1zRegs1z |

MOBIELE ABONNEES IN EUROPA

629a 2 Zie de figuur hiernaast (met toelichting in de figuur). percentage van de totale bevolking per land (in %)

629b 2 Op 1-1-2000 is + =5 en op 1-1-2001 is t = 6.
Toename van het percentage: A\(6)— Pn(B) =13,4 (%).
Toename van het aantal abonnees: 0,134 -16 = 2,1 (miljoen).

Flakl Flokz Flot:

QV%§81/(1+38*B 4

V3 (B Y1 (57
~N:B88

13, 38537138

=B e o BEATE 6o

2.143299421 50

Dat is meer dan 2 miljoen. ITTHOON
pnin=g 19 oipspseser
629cH Py =—8l  —80 (intersect) = t = 10,91 (jaar). | Hocizg" Ans13
= "N71.30.049 ’ : ﬁfn B 18. 92978194
Dat is 10 jaar en bijna 11 maanden na 1-1-1995. | +22755 mr
Dus in november 2005. Hres=1 Intersection == L i 1
HZ10. 310808 - 12RO ‘91 '92 '93 '94'95 '96 '97 '98 '99 00 ‘01 ‘0203
ngd PI —/DN & 81 - 81 Flokl Flokz Flotb:
1+410-0,49° 1+30-0,49" " S1BSLe LB, 4
Optie maximum = maximale verschil in percentages is 21,7 (% bij t ~ 4,0).33"R> " oo
W=l an 5]
S
G30aE 4:44,79 is 4x60 + 44,79 = 284,79 seconden. PE— 32;2 L
; id ie 2000 / ' 4.79 Y=cl=8
De gemiddelde snelheid is 28479 M/s. 2000 Ansr3Eoe 16 Mres=1
De gemiddelde snelheid is 22891099 x3,6 =25,28 km/uur. | 25-Z8178638
SR S L AH S+ ] -
G30b a=3=v= 4292231 0,07 -3+23=24,3 (km/uur). Z;’a? 242%31335@1
Het verschil met de tabel is (ongeveer) 0,2 km/uur. | -13a6645a74 e SV
R e
G30cE v= 200" —0,07a +23 =30 (infersect) = a = 0,608 (km). 13-@, B7H+a3
a4+ WiEE e [ams e
Dus bij een afstand van (ongeveer) 608 meter. S §Na>1< 1 = i
S
Wmin=g
G30dE v = 20(2)” —-0,07a + 23 (optie maximum) = a = 0,151 (km en v,,, = 38,1 km/uur). - e
44a°+1 §5c1=?
res=

Dus bij een afstand van (afgerond) 151 meter.

Haxiraurm
W=.1C0BC0EE JV=3B.065018 -




